

淮滨县马成龙成功入围中国好人榜

曾上演27秒“教科书式”救人

本报讯(刘林)近日,由中央文明办、中国文明网举办的“我推荐、我评议身边好人”活动中,淮滨籍“危难时刻显身手27秒上演‘教科书式’救人”的退役运动员马成龙以河南第四名成功入围“中国好人榜”。

马成龙是淮滨县赵集镇人,经县业余体校培训选拔到市体校,后输送到省队参加皮划艇训练,先后参加省运会、全国青年锦标赛等赛事,获得过省冠军赛第一名、中国苏州全民皮划艇大赛第二名的优异成绩,是国家一级运动员,五年前因为伤病退役,目前在郑州飞帆户外运动俱乐部工作。

2020年7月22日下午,黄河荥阳段桃花峪大桥旁边一名垂钓男子失足跌落汹涌翻滚的河里,情况万分危急。此时,正在岸上准备训练的马成龙携带桨板像离弦的箭一样从河岸飞出,呈45度角在水流湍急的黄河里巧妙拦住落水者,以专业的动作把桨板翻转,迅速将落水者手臂放到桨板抓牢,随即跪上桨板,再次把桨板翻转过来,成功让落水者趴到桨板上,迅速驰向河岸。救人过程仅用时27秒,干净利落,一气呵成,教科书般经典救落水者。

2021年7月,郑州普降特大暴雨,每小时降雨量达

到了551毫米,三天强降雨形成的滚滚洪流给绿城人民的生命财产安全带来极大威胁。这时,马成龙又抱着桨板在降雨量和洪峰都达到最高值时前往市区洪涝最为严重的建新街10号院义务开展专业救援。在此期间,马成龙累计救助群众近百人,运送物资10余吨。

马成龙的事迹经过媒体报道后,他先后获得第五届“感动淮滨年度人物”“信阳年度好人”“温暖郑州十大民生人物”、郑州大学体育学院优秀校友、信阳市五四青年奖、中国长安网2020年12月度平安卫士等荣誉称号。



近日,固始县徐集乡中心校组织老师及少先队员,开展“学雷锋、做好事,争当环保小卫士”社会实践活动。在校外稻田里、道路边,大家捡拾白色垃圾,清运树枝杂草,用双手美化家乡,为建设美丽乡村贡献力量。马晓冲 摄

创新活动形式

光山县落实“双减”政策促进学生快乐成长

本报讯(邹晓峰 李友根)本学期开学后,随着“双减”政策的落地,使孩子们从繁重的校外负担中解脱了出来,有了更多时间和精力发展个人兴趣,开展课外活动。光山县各中小学校在县教体局的统一安排和倡导下,创新活动形式,引导学生们多元化发展,给出了“双减”之下的新答卷。

从10月底到11月初,全县各学校一年一度的秋季运动会陆续举行,这是“双减”政策落地后各校举办的首次运动会,不论是参赛人数还是比赛项目,较往年都有了大幅提升。日前,白雀园

第二初级中学秋季运动会上,第一个项目为全校师生以班级为单位参加开幕式方阵表演。该项目实现了全校师生100%参加。

“加油、加油……”在拔河比赛现场,助威声响彻整个校园,同学们热情高涨,纷纷为了班集体荣誉而战。据白雀园第二初级中学校长余晓峰介绍,今年的比赛项目较往年增长了近一倍,赛程也从之前的一天延长到两天,还设置了多个团体赛项目,目的就是让更多同学参与,营造浓厚体育活动氛围。

因材施教是素质教育的重要一环,“双减”政策落地

后,光山县各学校的兴趣小组、科技小组等多了起来。在本期以来,慧泉中学小学部,本着学生自愿的原则,以学生兴趣为出发点,让学生自选兴趣小组,由教师在下午延时服务的时间对学生进行培训。

“目前在全县推广的‘阳光大课间’模式也备受学生们喜爱。篮球、跳绳、韵律操、足球对抗、俯卧撑等兴趣和健康的活动在该县已蔚然成风,如今的大课间活动形式多样,各校根据不同年级特点精心编排的活动,让学生们每天可锻炼一个小时。”光山县教体局局长李启旺说。

县区

传真



确保安全

固始县供电公司全力以赴保障电力安全

本报讯(刘俊 卢益之)近日,固始县供电公司召开今冬明春电力供应保障工作暨第三次安委会(扩大)会议,对电力保供工作再强调、再加强,全力以赴保障电力安全可靠供应。

该公司深刻认识当前安全形势,针对人身安全管控难度大、设备安全风险隐患多的实际,强调要始终把安全工作摆在首位,时刻紧绷安全这根弦,牢固树立红线意识和底线思维,坚持以铁的意识严防、铁的意志严查、铁的措施严管、铁的手段严惩。依法治“安”,科学治“安”,铁腕治“安”,坚决守住安全“生命线”。

该公司针对电价政策

改革带来的服务压力、气温骤降负荷快速攀升和迎峰度冬带来的保供电等压力叠加实际,要求全体干部员工居安思危,扎实开展风险防控和隐患排查治理;强化输电和配电线路属地巡视力度,及时消除设备运行隐患,全面完成度冬工程,做好电网应急抢修准备,强化度冬供电服务;坚持把保供电、保安全作为开展党史学习教育、为群众办实事的具体实践,深化信访稳定隐患排查与涉电舆情管控,抓好分级预防预控与协同处置疫情防控工作常态化开展,“双零”目标牢牢守住,确保保安全、保供电、保全年目标实现。

保障安全

罗山县高店乡扎实做好全员核酸检测准备工作

本报讯(张丹 张欢)为提高对新冠肺炎疫情的应急处置能力,在紧急情况下有效遏制疫情扩散蔓延,近日,罗山县高店乡扎实做好全员核酸检测准备工作,全力保障人民群众生命安全和身体健康。

该乡高度重视全员核酸检测准备工作,对检测点设置、信息的采集录入、二维码领取、物资储备、人力调配等方面多次召开会议进行分析安排,党政班子成员在时间紧、任务重的情况下,克服困难、亲自上阵、严格把关,确保部署科学、运转高效、成效明显。

据了解,该乡由各驻村干部带头抓好全员核酸检测信息录入工作,驻村干部为录入信息的业务骨干,抽调乡干部、职工精锐力量推进录入进度,由乡疫情防控指挥部对全乡整体

数据把关,确保录入质量。按照全员核酸检测二维码领取工作要求,高店乡为方便群众、提高效率,由各村(居)分组编号打印备存,同时转发至微信群、朋友圈,动员群众自主申领、申报。

为确保3天内完成21750人次的核酸检测任务,全乡科学设置核酸检测点23个,配备医务人员、安保人员、志愿者等253名核酸检测队伍。制作全乡核酸检测分布图、全员核酸检测二维码申领操作流程图,及时公示各村(居)核酸检测点及人员信息,加大政策宣传力度,扩大人员知晓度。

据悉,该乡将继续完善全员核酸检测准备工作的各项制度和资料,开展全员核酸检测实战训练,形成组织有力、体系完备、来之即战的防疫队伍。